

牢记嘱托感恩奋进 奋力开创高质量发展新局面

以实干赢得民心 以实绩护航发展

南岗区荣市街道党工委锚定为民造福目标高质量开展主题教育

王兴国 本报记者 梁可心

“住上有电梯的房子，腿脚不好也不愁出门了！”连日来，家住南岗区花园街193号B栋1单元的居民特别高兴。因为他们住的老房子安上了直达家门口的电梯，居民对这样的“旧改”工程赞不绝口。

日前，南岗区荣市街道党工委围绕落实“五个更加注重”要求，锚定为民造福目标，组织全街道220个基层党组织、4180名党员高质量开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，以实实在在的工作成效，践行党的宗旨、塑造政府良好形象、彰显为民情怀。

分级分类开展学习 推动理论教育入脑入心

街道党工委及时跟进学、社区党组织结合实际学、“三新”党组织灵活多样学……为促使理论学习入脑入心，荣市街道党工委坚持原原本本、规规矩矩、分级分类开展理论学习。

街道党工委把学思想作为首要任务贯穿始终，采取集中学习与分散自学、专题辅导与交流研讨相结合等方式，深入学习习近平总书记重要讲话重要指示精神及8种学习材料。各社区在党员微信群推送“学习强国”“龙江先锋”等链接，录制“微党课”利用线上“荣课堂”开展“网上自学”，组成40个送学小组对行动不便老党员“上门送学”，为外出流动

党员邮寄学习资料“套包装”指导助学，联合省委党史研究室等单位开展“理论讲学”。

为引领“三新”党组织高质量开展主题教育，街道党工委依托荣市“1+10+N”三级党群服务中心，为辖区17座写字楼、4家大型商企及7条地下商业街党组织和党员提供主题教育阵地；利用荣市“一站十亭”暖心驿站，为新就业群体提供党员活动阵地，并向东方集团党委、361°党总支等41个“三新”党组织，选派主题教育指导员，灵活有效开展学习活动。

深入网格了解民情 动真碰硬整改突出问题

老旧小区加装电梯，一直是“旧改”工程中的难点问题。荣市街道和铁岭社区主动担当、积极作为，针对花园街193号B栋1单元居民加装电梯意愿，积极沟通产权单位、物业、住建局等单位，反复平衡大院群众意见及1单元居民意见，排除重重阻力，通过锲而不舍的努力，最终在10月初将电梯安装完成并投入使用，赢得居民一致好评。

问题找得准不准，改得实不实，事关主题教育的质量和成效。街道党工委主动跟进“12345”民生热线反映的突出问题，紧盯“旧

改老楼加装电梯”、市场主体和群众“办事难”问题，强化整改落实，目前已有9个问题予以解决销号。街道党工委坚持问需于民，找准“病症”，深入162个网格开展“一日十户百家熟”民情走访调研，记好《民心日记》，倾听民声民意，收集旧改配套难、物管标准低、大院停车难等173个问题。对标对表，开出“药方”。对民生项目等“三个清单”进行细化，明确责任人、时限和具体措施，推进问题即查即办、立行立改。同时召开“反向拉练”问题整改现场会，定期通报“低粗差”问题，对工作推动慢、落实效果差的及时督促整改。

坚持实干推动发展 实实在在办好惠民利民实事

荣市辖区老年人口众多，做好辖区特殊群体日常帮扶始终是党工委、办事处的工作重点。街道聚焦提升老年人居家养老的安全性和便利性，深入网格进行走访摸排，对辖区内53户、61位特殊困难高龄老人家庭发放适老化设备。通过与社区网格员手机连接，确保出现紧急情况时老人、家属、社区网格员三方联动，全面提升特殊困难高龄老人幸福指数。

开展好第二批主题教育，必须坚持以人民为中心的发展思想，着力解决人民群众急

难愁盼问题。荣市街道党工委将125个驻街单位的626名党员干部职工，聘为街道大工委、社区大党委、网格大支部兼职委员和楼栋党小组长，合力推动基层社会治理。目前已有49家省、市、区直机关在职党员干部到社区认领群众“微心愿”86条，参加志愿服务百余次。依托党群服务中心（站点），为群众提供居家养老、康养医疗、法律咨询等“家门口”服务日均300余人次。结合街道承担的9个老旧小区、123栋居民楼改造项目，解决群众关心旧改问题197件。对28个临街单元、16个居民庭院进行规范提升，持续改善居民群众的居住环境。

街道坚持用好秋林商圈优质资源，组织25家金融单位、150户企业、12个商会举办“荣市秋林商圈政银企对接会”，助力区域商贸经济全面复苏。街道还充分发挥龙泰社区“龙泰汇”党建品牌示范作用，促进街道整体党建工作提档升级。在街道社区、商企楼宇等领域选树11名可信可学、可追可及的“身边榜样”，积极参加全市“冰城雁阵”工程，广泛开展“我是党员我示范”岗位实践练兵，努力营造“比学赶超”浓厚氛围，切实把学习成果转化为干事创业的实际本领，推动全体党员干部实实在在办好惠民利民实事，以实干赢得民心、以实绩护航发展。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

逛老街品美食 赏美景探文化

冰球健将感受魅力冰城

本报讯(记者 张堃雷文/摄)10月31日，全国男子冰球锦标赛迎来了第一个休赛日。在赛事组委会的安排下，8支参赛队伍的教练员、队员及工作人员来到道外区中华巴洛克历史文化街区，开启一场哈尔滨城市文化体验活动。

虽然当天早上天空中一直飘着细雨，却丝毫没有影响这些来自全国的冰球健将们近距离感受哈尔滨文化的热情。在中华巴洛克历史文化街区工作人员的讲解中，队员们先后参观了南三道街、相依巷、德云社等景点。年轻的冰球运动员们在雨中细细端详着这些极具价值、独具特色的中西合璧建筑，领略着哈尔滨这座城市文化内核中独有的东方儒雅和西式浪漫。

来自北京队的刘子豪拿出手机边走边拍，并不时发出“太美了”的感叹。“我已经来过哈尔滨好多次了，一直都很喜欢这座城市的文化和建筑，但每一次来到这里还是会有新的感觉。”刘子豪说，哈尔滨在他心里是一座非常有韵味的城市，他希望在比赛之余能多在这座城市里走走逛逛，感受这座城市文化。

同样是来自北京队的宗翰明则是开心地跟队友们介绍着道外美食。“我是在道外区出生长大的，一直以来我都以家乡的冰雪文化和雄厚的冰雪运动基础为荣，并向北京队的队友们推介哈尔滨文化。”宗翰明说，参与这次活动不仅让他受益匪浅，也让队友们

近距离地感受到了哈尔滨的文化气息。“希望我的家乡发展得越来越好，也希望更多的外地朋友能亲自来哈尔滨看看，体会这里独特的城市文化。”

对于举办本次活动的初衷，市冬训中心副主任王宇锋表示，一方面希望让来自全国各地的冰球选手们零距离地感受哈尔滨的城市个性和中西合璧的独特魅力，另一方面也是希望扩大哈尔滨的城市影响力，让运动员们通过口碑相传的方式推介他们眼中的哈尔滨。“体育赛事是运动员了解举办地历史和文化的重要窗口。此次运动员们参加哈尔滨城市文化体验活动，不仅感受到了哈尔滨热情、魅力、运动、时尚的城市内核，我们也通过这次活动为哈尔滨2025年第9届亚冬会举行相关的文化体验活动积累了丰富的经验，并为冰城举办一届精彩的亚冬会积蓄了力量。”王宇锋说。



来自全国的冰球运动员们走进道外区中华巴洛克历史文化街区。

相约哈尔滨 逐梦亚冬会·奋力亚冬

清冰雪设备完成检修调试

全市1.5万余名环卫工人随时准备迎战降雪

本报讯(记者 霍亮文/摄)记者从市城管局获悉，为更好应对降雪季的到来，市城管局环卫中心提前统筹带领全市城管环卫部门对清冰雪机械设备进行检修调试。目前，全市各区清冰雪设备完好率达100%，1700台(套)清冰雪设备严阵以待，随时可上道作业。

市城管局环卫中心相关负责人表示，为做好今冬明春清冰雪工作，市城管局环卫中心于9月中旬开展相关工作，针对各区在以往清冰雪作业过程中存在的短板、弱项，进一步完善清冰雪工作相关方案，充分发挥指挥棒、风向标、助推器作用。目前，全市各区城管环卫部门已

经完成对清冰雪滚刷车、铲车、破冰机、抛雪机、装载机等各类清冰雪专用设备的检修、调试工作，各类设备达到状态良好、随时可上道作业，全部设备完好率达100%。全市各作业单位1700台(套)清冰雪设备严阵以待，1.5万余名环卫工人随时准备迎战降雪。

在今冬明春清冰雪战役中，全市城管环卫部门将继续延续“绿色清冰雪”理念，坚持“统一指挥、部门联动”的原则，由清冰雪工作领导小组统筹推进清冰雪工作，确保高效、协调有序落实车辆调度、节点控制、时序安排、应急响应等各项工作，确保实现“首场必赢、场场必胜”的目标。



清冰雪设备检修完毕整装待发。

分享拍摄经验 共话创作灵感

冰城高校创意微视频大赛哈尔滨师范大学站路演今日举行

奖、最佳策划奖、最佳音乐片奖……五年来，哈尔滨师范大学的师生多次斩获大赛重量级奖项，成绩斐然，赢得省内众多高校师生的广泛赞誉。透过师生的镜头，大家看到了新时代大学生的蓬勃朝气，也见证了微视频大赛的一路成长。哈师大团队对大赛的提档升级和高速发展增添了“专业底色”，树立了“师大样板”。

在1日的路演活动中，去年在高校微视

频大赛中荣获大奖的5部作品的主创团队将与在场的学弟学妹们分享拍摄过程中的难忘故事，进行拍摄经验的分享和学习交流。同时，活动中还将有三组新参赛的选手，从投稿创作的动机、创作过程的心得、对参赛作品的期待等多个角度，为自己的作品宣传“拉票”。

作为专业知识最丰富的一场路演，哈尔滨师范大学传媒学院教师、影视工作室

负责人、金鸡百花电影节大众百花奖评委、冰城高校微视频大赛评委徐龙祝老师将现场为参加活动的学生们上一堂生动的专业课，并对哈师大5年来的作品进行点评，号召更多有摄影爱好的高校学子参与比赛。

“影像启迪，留声与共”，让我们共赴2023冰城高校创意微视频大赛路演哈尔滨师范大学站之约。

“武汉新城杯”第五届全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛评选结果揭晓

本报作品获最佳案例奖

本报讯(本报记者)推动城市高质量发展，担当主流媒体使命。10月30日上午，“共振：创新精神与舆论力量论坛”暨第30届全国副省级城市党报总编辑联席会和“党报总编辑看光谷”活动在武汉举行。来自全国各副省级城市党报的总编辑、新媒体部门负责人和武汉创新企业的代表齐聚一堂，共议合作空间，共商发展之路。

联席会上，“武汉新城杯”第五届全国副省级城市党报媒体融合新闻大赛评选结果正式揭晓。

本届大赛共产生了15件案例奖、10件优秀案例奖和5件最佳案例奖。其中，哈尔滨日报《报告总书记：我家的新房上大梁啦！》获最佳案例奖，《爱上哈尔滨的N个理由：一抹中国红扮靓一座城》获案例奖。

该赛事旨在促进副省级城市党报媒体融合经验交流，有效提升党报的传播力、引导力、影响力、公信力。与会代表围绕党报如何

亮出劳模身份 展示先锋风采

全市工会贯彻落实中国工会十八大精神“劳模示范岗”活动启动仪式举行

本报讯(记者 张焱)为深入贯彻落实中国工会十八大精神，大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，切实发挥劳模群体的先锋模范作用和引领示范作用，10月31日，全市工会贯彻落实中国工会十八大精神“劳模示范岗”活动在哈尔滨东安汽车动力股份有限公司生产车间启动。市人大常委会副主任、市总工会主席林艳秋出席活动并讲话。

会上，为全市在职劳模示范岗代表颁发了“劳模示范岗”牌匾，党的二十大代表、全国劳模、中国工会十八大代表、哈尔滨东安汽车动力股份有限公司加工中心操作工苗秀代表全市劳模作表态发言。

当前，全省正在加快建设“六个龙江”，全市正在全力打造“七大都市”，劳模作为时代楷模、社会栋梁、国家栋梁，更应一马当先，勇立潮头，

强化服务保障 提升办事效能

市社会信用服务中心开展“保障周”主题活动

本报讯(记者 刘首辰)记者从市营商环境建设监督局获悉，为进一步提升政务服务质效，近日，市社会信用服务中心开展“强化服务保障周”主题活动，加强市民大厦入驻部门、综合窗口服务保障能力建设。

主题周活动期间，市社会信用服务中心会同市党政机关第二办公区管理处、入驻部门首席代表、综合窗口服务机构、市民大厦物业等部门人员，采用现场巡检、查看监控等方式，重点检查入驻部门、综合窗口工作纪律、仪容仪表、岗位规范、禁烟工作等方

面，并明确要求入驻部门、综合窗口按时上下班，杜绝“空岗漏岗”现象；规范仪容仪表，着正装上岗服务；严格落实“首问负责”“一次办结”制度，提升办事效能；严格遵守吸烟规定，杜绝在大厦内吸烟。

截至目前，市政务服务中心通报了存在“空岗漏岗”问题的入驻部门，同时印发《关于实行综合窗口“大综窗”改革的通知》，建立政务服务推广好经验、好做法，着力打造“企业群众最满意”的政务服务新标杆。

本报讯(实习生 周雪 记者 杨茉 纪天伟)11月1日13时，由黑龙江省高校网络思想政治工作中心、共青团哈尔滨市委员会、哈尔滨市学生联合会、哈尔滨日报社主办，哈尔滨日报社融媒体中心工作室承办的“中国移动杯”2023冰城高校创意微视频大赛走进哈尔滨师范大学进行路演，与昔日获奖的哈尔滨拍摄团队追忆屏前幕后的故事，与热爱摄影的学子们共话微视频创作的灵感。

从2019年到2023年，在“中国移动杯”冰城高校创意微视频大赛连续举办的5年里，哈尔滨师范大学在每届比赛中都积极参与，为大赛创作出诸多制作精良的优秀作品。从最佳纪录片奖、最佳短片奖、最佳摄影

哈尔滨日报社新媒体矩阵

“冰城+”客户端 ZAKER哈尔滨客户端
哈尔滨日报微信 新晚报微信 哈尔滨新闻网微信